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ROSTA.
Csokonai dicsőségének terjesztője a mi 

derék ( sokonai-körünk, mely éppen ezért 
felolvasó estéinek újabb sorozatát mindig 
Csokonai születése napján; november 17-én 
íezdi meg. Az idén is ezen a napon kezdte 
•> olvasóink a »Szabadság híradásából már 
iitdják, mily szépen sikerült ez a Csokonai- 
tinnep.

A nevezetes születésnap azonban ön­
kéntelenül emlékezetünkbe hozza a Csokonai 
szülőházának furcsa odisszeáját.

Már abba belenyugodtunk, hogy Cso­
konai nem ott született, a Bethlen-utcai ház­
ban, a hol az emléktábla eddig hirdette. De 
/ajjon elmondható-e, hogy Csokonai abban 
* házban született, a hová az emléktábla uj 
mutatások adatai alapján kerül ? Erről szó 
sem lehet ! Maga Zoltai sem állította ezt 
Uert ( sokonai \ itéz Mihály nem született 
<*bban a Hatvan-utcai házban, mely ma még 

debreceni kereskedelmi és iparkamara tu­
lajdona s melyet a Csokonai-kör, nagyon he­
lyesen, birtokába óhajtana venni. Csokonai 
■sak annak a szép nagy háznak a telkén 

állott épületben születhetet. Ide tehát helye­
sen és történeti hűséggel csak ilyenforma 
emléktábla jöhet : E ház telkén állott ház­
ban született Csokonai 1773, nov. 17-én.

Lám ennyi zavar és környülállás ke­
letkezett a X \ 111. század nagy magyar kül- 
uycnek szülőháza körül.

Az a darabos-utcai kis ház pedig, melv- 
■ljen ált, költött, szenvedett és meghalt, sze­
rényen húzódik meg az utca során. Pedig 
' sokonai életének ez volt az igazán neve­
zetes hajléka.

Megnyílt az osztrák reiehsrath is, az 
alkotmányellenes zenebonák és lármás do- 
logtalanság parlamentje, mely hosszú évek 
óta a szakadatlan botrányok, veszekedések 
tanyája: Megnyílt, hogy a két nyelvű ele­
mek jól kipörölhessék magukat és egymás 
tejere boríthassák a vizes lepedőt. Aztán 
megint fel fogják oszlatni és a tisztelt 
reiehsrath újra szélmegy, anélkül hogy haj­
szálnyit előre haladt volna a munkálko­
dásban.

Már most aztán igazán sürgőssé vált a 
oh képviselőházunk feloszlatása. Mert két 
ilyen párhuzamos parlament valóban több, 
mint a mennyit ez a szerencsétlenül össze­
ült magyar és osztrák birodalom megbir 1

* *
*

Csodálatos, hogy minálimk a szoci­
alisták nem jutottak be a képviselőházba. 
A világ minden parlamentjében ott ülnek 
mar a társadalom tudományi kérdések, a 
munkás érdekek képviselői. Csak éppen i 
magyar képviselőházban nincs még széke 
szocialista követnek. Pedig a példák és ta

pasztalatok azt bizonyítják, hogy ma, a 
midőn az egész világ, az egész emberiség 
komolyan foglalkozik és számot vet már a 
társadalomtudományi mozgalmakkal és a 
munkás kezek millióinak bámulatos szerve­
zettsége, összetartása magára tereli minden 
komoly politikai tényező figyelmét, — a szo­
cialisták megjelenése a parlamentben föltét­
lenül előnyös. A kérdés higgadt, igazságos 
és helyes megítélésére majdnem nélkülöz­
hetetlen.

Ideje volna, hogy ezt a hiányt mi is 
pótoljuk. Szerintünk égető szükség, hogy 
még a választási reform, a választói jog ki- 
terjesztése előtt helyet kapjon a magyar 
parlamentben egy-két kiváló szocialista kép­
viselő.

Hói az erőszak?
Erőszakot emleget hetek óta a 

parlamentünk ellenzéke. Pár nagyhangú 
legényke kezdte s ma már ezt a szót 
harsoghatják az ellenzéki tábor összes 
trombitái. Nézzünk a szemébe ennek az 
erőszaknak! Mi történik most a parla­
mentben ?

í isza István gróf és vele a kép­
viselőház többsége hadat izent a fel for­
gatók érdekszövetkezetének. Becsületes 
férfiasait nyílt hadüzenet volt ez. Ko­
moly intés előzte meg. Az ország színe 
előtt szólította fel Tisza a kerékkötőket, 
hogy ne akasszák meg útjában az or­
szág szekerét. A szép szó nem használt, 
most a tettek következnek.

A kik a parlament zavaros vizei­
ben szeretnek lubickolni, nem örülnek 
a mocsarak lecsapolásának. Hiába ma­
gyaráznák a békának, hogy a kalász- 
termő rét hasznosabb a posvány vizé­
nél. Neki nem kell a termékeny rét; 
kurutyolni a mocsár szélén inkább lehet, 
így védik a parlament végső elposvá- 
nyosodásának szent érdekeit az obstruk- 
ció vitézei. A ki munkára képessé 
akarja tenni a képviselöházat. az a 
szólásszabadság ellensége. Ezt harsog­
ják a fülünkbe. Tisza István pedig na­
ponta egy-egy csatát viv ennek az 
ámításnak a megtörésére. Minden be­
széde ujabb hadüzenet a parlamenti 
anarkia ellen. Ma már nincs az ország­
ban józan Ítéleti), újságot olvasó magyar 
ember olyan, a ki azok üres szóbeszé­
dét komolyan venné. Tisztán áll min­
denki előtt, hogy a képviselőház több-

hajlamainak az eszköze lehet ma a tör­
vényhozás minden joga. A nemzet több­
sége akár tótágast állhat, csak az tör­
ténhetik a parlamentben, a mit húsz 
lelkiismeretlen atyafi Jegkegyelmeseb- 
ben megengedni méltóztatik. Hát ez mi 
ha nem erőszak'? A ki a saját házamban 
útjába áll az akaratomnak, az aligha­
nem az ablakon át kerül ki az utcára. 
De a ki a nemzet akaratát az ország 
Házában nem hagyja érvényesülni, az 
ugy-e nem követ el erőszakot ? Az 
nemde törpe kisebbség, amely előtt a 
nemzet többségét képviselő hatalmas 
tábornak alázatosan kell meghátrálnia? 
Ha mindenféle kúszó inda akasztja meg 
a szekerem útját, szétvágom, kitépem. 
Csak ez a szerencsétlen ország lenne 
olyan öngyilkos alázatosságra kárhoz­
tatva, hogy tétlenül szemlélje a hala­
dásának útját elborító 
rázdálkodását ?

Olyan kérdések ezek, a melyekre 
a gyorsan fejlődő események hamar 
hozzák meg a választ. Ma már túl va­
gyunk azon a ponton, a hol elméletben 
mérlegeljük a nemzeti akarat súlyát, 
erejét. A hadüzenet után feltarthatlanul 
következik a parlament munkaerejé­
nek felszabadít*sara irányuló tervek 
végrehajtása. Már ma érezhette a nem­
zeti akarat ellen végső erőfeszítéssel 
küzdő kisebbség, hogy ez az akarat 
ezúttal győzni fog. Most már hiába pa­
naszolják, hogy a többség erőszakkal 
fordul ellenük. A nemzet közvéleménye 
tisztában van azzal, hogy ez a csata 
épen az erőszak uralmának a letöré­
sére irányul. A kik a többség utján

kerékkötők ga-

ségénck terve nem bántja a szoias 
szabadságot, hanem megerősíti és ki­
egészíti azt a törvényhozás eselekvé- 
sének a szabadságával.

Mivé lett a magyar képviselőház­
iam a nemzeti akarat tekintélye ? Két 
tucat könnyelmű ember kapaszkodó

megnyilatkozó nemzeti akarat érvénye­
sülésének évek óta emeltek gátat a 
házszabályok paragrafusait hivatásuk­
ból kiforgatva, ma sem jobbak, mint 
eddig voltak. Ezek az urak nem talál­
nak már egy résztvevő kebelt se.

Az ország olyan parlamentet akar, 
a melyik dolgozik! Az egész ipari, 
kereskedelmi élet pang évek óta. A 
gazdák sok baján, érdekén kell a tör­
vény hozás munkás kezének segítenie. 
A ki ennek a munkának útját állja, 
azt eltiporja a nemzeti akarat. Az a 
hatalmas erő. a mely egy öntudatára 
ébredt nemzet megnyilatkozásában rej­
lik. a parlamenti többség kezébe van 
letéve. Nem ez a többség és nem Tisza 
okozta, hogy az országra nézve üdvös 
munkának a lehetőségét ennek az erő­
nek a sújtó hatalmával kell most meg­
teremteni. De azért erőszakról nem 
hdiet szó ott. a hol parlament több­
sége felelősségének teljes tudatában 
hoz olyan határozatokat, u méh ek
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végső ereimén^ ükben a nemzeti aka­
ratot szolgálják. Akkor az erőszak 
ódiuma azokra esik vissza, a kiknek 
rendbontó játékai a szélső helyzetet 
felidézték. Az utolsó szó a küzdelem­
ben úgy is a nemzeté lesz, a melynek 
Ítéletét a kötelességét teljesítő többség­
gel teljes bizalommal kérheti ki.

A szélső helyzettel jövő szélső rend­
szabályok mögött te[jes erejében állt 
a képviselőház többsége. A szabad­
elvű párt ezt a küzdelmet teljes egy­
értelműséggel vívja meg. Az az öt 
vagy hat képviselő, a ki a pártból 
kilép, ezt az imponáló egységet se sú­
lyában, se erejében nem gyengítheti. 
Olyan nagy pártban, a milyen a szahad- 
elvüpárt, nagy kérdésekkel szemben 
minden alkalommal hallottunk külön­
véleményt is.

Mindig akadtak olyan párttagok is, 
a kiket eltérő felfogásuk kilépésre 
indított. — Maga a párt. a kormányzó 
többség azért gyengitetlenül állta a 
viharokat. Az első kiegyezés harcaiban 
1877-ben Szilágyi Dezső, Pulszky és 
mások mintegy harmincán léptek ki 
az "akkor még fiatal szabadéi vlipártból.
A következő évben is voltak kilépések 
a boszniai kaland miatt. Közelebb esik 
napjainkhoz a Bánffy elleni obstrukció 
idején az ischli klauzula és a Lex 
Tisza miatt kilépő disszidens csoport 
históriája.

Mindezek a mai helyzettől lénye­
gesen eltérő esetek voltak, mert ma 
az a néhány párttag, a ki a döntő 
küzdelemben esetleg nem kíván részt 
venni, nem kevésbbé óhajtja a sike­
rét annak a tisztitó törekvésnek, a 
melynek a taktikai nehézségei nem 
felelnek meg a hajlamainak. Ezért lehet 
csak siker az osztályrészük azoknak a 
férfiaknak, akik hazafias kötelességtu­

dással vállalkoztak a parlamenti mun­
kásság akadályainak megtörésére.

-----  nov. 18.
Aa ellenzéki vörös posztó. Megbíz­

ható forrásból táviratozzák nekünk a követ­
kezőket: Az a jelenet, a mely a képviselő­
ház tegnapi ülésen a szünet alatt a folyo­
són lejátszódott, midőn az ellenzék a Kos- 
suth-nótát énekelve tüntetett a balmező fo­
lyosóin, éppen kapóra jött a bécsi reakcio- 
nárius katonai köröknek, a melyekben tud­
valévő leg az a meggyőződés, hogy Magyar- 
országnak nem lehet semmiféle katonai ked­
vezményt vagy egyéb úgynevezett vívmá­
nyokat adni ; mert Magyarországon az ilyen 
dolgok mindig forradalmi célokra fajulnak 
el. A ki ismeri a fentcmlitett katonai kő­
inknek felfogását, csak az tudja kellőképen 
felfogni és mérlegelni azon vívmányoknak 
értékét, a melyeket a Tiszakormány meg­
szerzett a nemzetnek. Sem Bánffy, sem 
Széli Kálmánnak nem sikerült volna az, a 
mi Tiszának, kinek 67-cs konzervatív voltá­
ban a bécsi katonai körök — szerencsénkre 
- nem kételkednek. A ki ezt tudja, az be­
láthatta, hogy milyen téves felfogáson ala­
pul Kossuthnak azon kijelentése, hogy csak 
függetlenségi politikával lehet reformokat 
elérnünk. A mit az ellenzék tegnap produ­
kált, az nem egyéb, mint az a hagyomá­
nyos vörosposztó, melynek lobogtatása még 
nagyobb izgalomba hozza a bécsi katonai 
köröket, amelyeknek ez csak újabb tápot 
n^u.jt arra, hogy megakadályozni igyekez­
zenek minden olyan vívmányt, melyet a ma- 
gjar ellenzék szerintük — forradalmi cé- 
lokia használ. Ez a vörös posztó nagy ár­
talmára van a nemzetnek és éppen nem 
tartozik az ellenzék által hangoztatott ma­
gos nívójú vita kelletékéi közé. És ha az el­
lenzék tovább is igy folytatja a vitát, ak­
kor semmi kétség, hogy a kormány már a 
legközelebbi órákban erélyesebb eszközökhöz 
nyúl s nincs kizárva, sőt igen valószínű, 
bogy a képviselőházat elnapolják.

904. november lt>.

A zsinat.
— ti aj át tudósítónktól. —

Budapest, nov. 18.
A reformátusok zsinatja ma délelőtt 

folytatta tanácskozásait Bánfl'v Dezső báró 
és Kun Bertalan püspök elnöklete alatt. Ma 
megkezdték az adóügyi törvényjavaslat rész­
letes tárgyalását.

Az adóügyi tervezet részletes tárgya­
lása során elsőnek Pndrali Sándor szólalt 
fel. Az első szakasznál azt a módosítást 
ajánlja, hogy a rendes egyházi adót ne a 
népesség szerint (mint a tervezet óhajtja), 
hanem az állami egyenes adó arányában 
vessék ki.

Baksa Lajos dr. azt kívánja, hogy a 
közalapi járulékok külön kezelését mellőzzék. 
Cz.ike Lajos azt kívánja, hogy a közalapi 
járulékot együtt kezeljék a rendes egyházi 
adóval ; egyébként a szakaszt változatlanul 
elfogadja. Fejes István rövid felszólalása 
után még Kenessey Béla előadó vette vé­
delmébe az eredeti szövegezést, azzal a meg­
jegyzéssel azonban, hogy Baksa Lajos dr. 
indítványát nem tartja elutasitandónak. Sza­
vazásra kerülvén a sor, a zsinat Padrah 
Sándor indítványát elvetette, ellenben Baksa 
Lajos dr. javaslatához egyhangúlag hozzá­
járult.

A következő szakasznál, a mely arról 
rendelkezik, hogy az adók kivetése és besze­
dése az egyes egyházközségekben fennálló 
törvényes gyakorlat szerint történjék továbbra 
is, Balthazar Dezső dr. újból szót emel az 
egységes adórendszer életrehivása érdekében. 
Az egységet az adóalapban, az adókulcsban 
és az adófizetés eszközeiben tartja kifejezen- 
dőnek. Az egységes adóalap szerinte' nem 
I eliet más, mint az állami egyenes adó, az 
adókulcs megállapításával tartja a legigaz­
ságosabbnak. A mi a fizetés eszközeit illeti, 
ellenzi a terményekben való adóbeszolgálta­
tást és kívánja, hogy az adófizetés ki zárói ag- 
pénzben történhessék. Ebben az értelemben 
határozati javaslatot terjeszt be.

Nagy Károly rövid felszólalása után 
Hegedűs Sándor jelentkezett szobásra. A 
tervezet eredeti szövegezését a jelen viszo­
nyok közt a legcélszerűbbnek tartja, mert a 
gyakorlati életnek leginkább megfelel. Az 
egységes alapon fölépült adórendszert rész­
letesnek tartja az egyházra nézve. Balthazar

A hálátlan,
— De ilyen arcátlan ember! — mor­

mogta Servlet, azt a névjegyet olvasva, ame­
lyet a hivatalnoka behozott. — Bizonyos ön 
abban, hogy ez az ember velem akár be­
szélni ?

- igen, uram.
--Velem személyesen*? Talán csak a 

hivatalt keresi ?
— Nem, uram, önnel személyesen, ma­

gánügyben kíván beszélni. Kivallattam már.
Mondja csak, ugy-e, az ember körül­

belül 35 éves ?
— Körülbelül, igen.
— Körszakállat visel ? Széles vállu ?

ínén.
~.s szemüveget hord ? . . . csaku­

gyan, ő az. Mi az ördögöt akar tőlem ? —■ 
Bocsássa be.

Bemet, a biztositó társaság tehetséges, 
fiatal aligazgatója kíváncsian szegezte sze­
meit az ajtóra, a látogató belépését várva.

Egész életének egyetlen sötét emléke 
volt csak s ha a Nicolas Rajon név eszébe 
jutott, elementáris erővel jutott elő lelke mé­
lyéből annak a régi, sötét emléknek a kese­
rűsége. Ez a Rajon volt az ifjúságának kér­
lelhetetlen szívóssága vámpírja. Valamelyik 
pillanatnyi pénzzavarában fordult egyszer 
hozzá kölcsönért, persze uzsorakölcsönért,
Ivajon adott neki. de ettől az órától fogva 
menthetetlen áldozata lett tierviet. Kemé­
nyebb szivü embert képzelni sem lehetett, 
mint aminő ez a Rajou volt, aki csodálatos 
leleményességgel tudta üldözni az adósait, 
halasztást nem ismerve soha, amit pedig a í

leghidegebb uzsorások is adnak, tierviet if­
júságát a Rajou név tette keserűvé. Az ár- 
\ éreztette cl az ingóságait, az okozta tierviet 
csaladjának a haragját és Rajon volt az oka, 
liog> 1 eryiet egy előnyös házassága füstbe 
ment. A leggonoszabb ellenséget jelképezte 
tierviet emlékéiben Rajou.

Mialatt a hivatalnok az előszobába ment,
, a jelentkezőt beboesássa, tierviet ön­
kéntelenül arra gondolt :

Ha nem lennék bizonyos abban, 
nog\ nem tartozom neki semmivel, csak­
ugyan léinek ettől az embertől.

Nicolas Rajou félszegen, bátortalanul 
epet be, zavartan forgatta kezében a ka­

lapjai. fizikailag alig változott meg nyolc- 
tíz ev óta, amikor tierviet utoljára látta. — 
Hanem a régi, dacos gőgje helyett ma csupa 
alazatossagot tukroztet a külseje, úgy hogy 
‘ emc*; önkéntelenül is megsajnálta.

— foglaljon helyet, Rajou ur mondta 
az aligazgató.

Rajou megindultál! mormogta :
Köszönöm, tierviet ur, ön nagyon 

szeretetreméltó. bl
Aztán tovább beszélt :

dói megy a dolga, tierviet ur ?
Hát önnek még mindig olyan fé­

nyesen, mint az én időmben ?
— Micsoda ? fényesen ? — kiáltott fel 

Rajou. De hát nem tudja ön, mi történt 
velem ? . . . nem mesélték önnek ?

Nem, mi történt ?
De hát, kedves tierviet ur, hiszen 

engem a „szó szoros értelmében kifosztottak 
a hitelezőim. \ égül oly rosszul ment az üz­

letem, hogy elárvereztek. Mindenemet ellici­
tálták. Azóta öt év múlt el és én azt sem 
tudom, miből élek azóta. Mindenki nekem 
esett.

— Hát a barátai ? nem segítettek azok 
magán ?

Tálán cl sem hiszi nekem, Servlet 
ur, ha kijelentem, hogy sok embernek tet­
tem szívességet. De ha most ezekhez az 
emberekhez fordulok, ugv bánnak velem, 
mint a kutyával ! Kidobnak, kirúgnak !

\ égül az elkeseredés a következő gon­
dolatra juttatott. Ha azok az emberek for­
dulnak el tőled, akiknek segítettél mon­
dom magamban — akkor kisértsd meg a 
többiekkel, akikkel te bántál rőszül. Azok 
t!*ián már nem neheztelnek rád s szánakozni 
lógnak a nyomorulton. Es önre gondoltam 
tierviet ur.

tierviet meglepetten pattant fel :
En rám gondolt V Miért Rajou ur ? 
ou lesütötte a szemeit :
Hogy egy aranyat kérjek öntől köl­

csön, tierviet ur . . . Szavamra mondom, ma 
még nem reggeliztem !

A szánalom megindította Serviet-t. Va­
lóban, régi gyűlölete elpárolgott ez előtt az 
ember előtt. Hanem amikor a zsebébe nyúlt, 
bogy a kert összeget előkeresse, még sem 
fojthatta, el az igazság érzetét, hogy legalább 
megleckéztesse egykori uzsorását. Hanem 
Bajon maga is érezte bűnös voltát s éppen 
nem kiméi te önmagát.

I urlom. tierviet ur, hogy én nem 
voltam mindig tisztességes önnel szemben.

Rajou

m
\
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Dezsővé szemben védelmébe veszi az etrv- 
ház intelligens elemét, mert ha aránylagosan : 
uem ib fizet annyi adót, mint a szegényebb ! 
neposztály idejet szorgalmát, tehetségét 
alhtja egyháza szolgálatába. Óva inti Balt- 
liazart, hogy szocialista eszméket hintsen a 
nép köze. Veszedelmesnek tartja ezt az in­
dítványt annál ,s inkább, mert a kálvinista 
egyház erősségé a magyar nép s ha ezt 
szocialista tanokkal megtévesztik, az egyház 
gyökerében fog megtámadtatok

.. }ialt,.\a*áv Dez»ő kijelenti, hogy sohasem 
szított gyűlöletet a nép között a vagyonos 
osztály ellen. Sőt ellenkezőleg, épen azzal, 
hogy az egyseges adórendszert és az ará- 
nyos teherviselest sürgeti, gátot akar vetni 
a gyűlöletnek.

Kiss Ferenc elvben csatlakozik Baltha- 
zárnak az egységes adórendszerre vonatkozó 
javaslatához. Minthogy azonban előre látia 
hogy ez a javaslat nem fog keresztülmenni’ 
■csak annyit óhajt, hogy a zsinat törölje
folytaVákenyad0ZáSt' A tanácskozásí holnap

Országgyűlés.
Aképviselöház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, november hó 18- án.

„a "■
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KoTlh-párt bi.dmatiaasíot“ 
elnökségének. A tiltakozó Írató? egyhlJn 
Jag fogadták el és később a többi ^ 
tagjaival is aláíratták. ellenzék

Közben egyre népesedik a folyosó 
\ojmts István báró és Dániel az elsők között voltak itt. Vojnití Istv-ír, 

ÜE VUn grof miniszterelnökkel tanács-

Oéla. feszül a pucscs — jegyzi meg Kubik

denekA V’ta,,endezők Polónyj Gézáért kiil- 
megk’ k‘ tiZ értekez,eten nem jelent

A futár azzal a. hírrel jött vissza, hogy 
. olónyi Géza gyászesetben Aradra utazott.

Baj, nagy baj — sajnálkoznak a vita 
rendezők — és rossz ómen.
v Ke sopánkodjunk — hevít Rákosi 
\ iktor — hanem cselekedjünk.

Az ellenzéki vezérek konventikulumra 
velődnek össze, hogy a délelőtti programmot 
megállapítsák. E szerint napirend előtt első- 
ne ' nsth Gyula beszél, a végből; hogy ki­
mutassa, hogy a Háznak a parallel ülések 
megengedhetésére határozata nincsen. A pa-

rekre !iézve uz éjszakai határozatot 
tai tolták fenn, bár számosán odanyilatkoztak, 
üogy az első ülést a második ülésbe kellene 
lehessen neh°gy a rnásodik ülést meghirdetni

_ f iz órakor valósággal hullámzott a fo- 
30so.es a karzatok is telnek. A kormány 

tagja, jöttek Tisza István gróf, Khuen-Hé- 
deiváry Károly gróf és Berzeviczy Albert.

/Tijonyi Albert gróf került velük 
vetkezetJSZa IstVá” gróf melegen szőrit

, . . ~ Ißy cselekedtek a középkorban a 
bajvívók is - szól oda Olay Lajos -a ha-
kezét kUZt 6 em e*Őtt megszorították egymás

Ma is nagysokára nyitották meg az 
ütést, úgy háromnegyed 11 óra tájban.

Kormánypárt is, ellenzék is, nagy szám­
ban vannak jelen.

Elnök : Bérezel Dezső. 
lesjtj,A jegyzőkönyvet akadálytalanul hiie-

Napirend előtt Justh Gyula kért szót, 
hogy pártja megbízásából a paralell ülések 
dolgában felszólaljon.

Justh Gyula hivatkozik Tisza gróf teg­
napi kijelentésére. Tisza gróf azt mondotta, 
hogy a paralell ülések annál is inkább meg- 
engedhetők, inert hisz erre november 27-ről 
es december 7-éről praeeedens is van.

fn} nyilatkozott a Iláz elnöke is. Ez 
nem így van, mert a Ház olyan határozatot 
hogy a paralell ülések megengedhetők, nem 
hozott, felolvassa a napló erre vonatkozó 
részét, a melyből kitűnik, hogy ilyen határo­
zata a Háznak nincsen.

1 Béla : A miniszterelnök tudva
valótlant állít, (Zaj a baloldalon.)
. . J^*th Gyula folytatja a napló vonat­
kozó részét, a melynek betűiből is kitűnik,

telíem • • • kemény

telt is ? Eml6kSZÍk’ Iiajou’ ho»' Árverezte-
Oh igen !

bUlW'0mat

Bajon sóhajtott :
— Idén, 1891-ben. Akkor jó időm volt!
— Es az árverés miatt félbeszakadt 

egy gazdag házasságom !
Még ma is bánom, Servict ur; sza­

vamra mondom, ma is bánom. De olyan 
'ember, olyan nemeslelkü ember, mint ön 
képtelen a bosszuállásra. ’

— Azt nem is mondom.
— Különben nem lehetetlen, hogy ép­

pen az én kemény eljárásom hozott önnek 
szerencsét, Serviet ur. Ma gyönyörű állása

s azt mondhatja : Igen, amikor fiatal 
voltam, nyilvánosan elárverezték a bútorai- 
mat es mégis megmutathatom az emberek- 
aek, hogy lesz belőlem valami !

Serviet nevetett.
No, itt az aranya, Bajon ; igyekez­

ik rendbe jönni.
Felesleges önnek hálálkodnom, Ser- 

T!et ur; ön életre halálra lekötelezett ! 
u. . Serviet kezet nyújtott neki és az ajtóig 
usertc. Amikor pedig ismét egymagában ült 
az Íróasztalánál, a ciganettek füstjén át a 
szerencse forgandósága fölött ábrándozott.

*
Néhány héttel később ismét jelentke- 

«•tl Itajou. Valami kis állást talált, de a 
gazdája a bukás szélére jutóit s nem volt

hogy a paralell ülések házszabály ellenesek. 
Mi minden eszközzel küzdeni fogunk a tör­
vénytelenségek ellen. (Taps a baloldalon.)

Tisza István gróf miniszterelnök nyom­
ban válaszol : A ki maga akarja értelmezni 
a házszabályokat és nem hajlik meg az 
illetékes faktornak, a képviselőháznak inter- 
pretáriója előtt, az egyszerűen fellázad a tör­
vényes rend ellen. (Helyeslés jobbról.)

felkiáltások balról : Ezt már sokszor 
hallottuk.

Tisza István gróf: A múlt évben csak 
a paralell üléseket megszüntető határozatra 
mondotta, hogy az praeeedens nem lehet. 
Esak az eltörlés nem lehet praeeedens.

Ezt az igazságot semmi rabulisztikával 
elcsavarni nem lehet. (Tetszés a jobboldalon.)
is AJbeB'gróf: A dolog legalább
is úgy áll, hogy a Ház nem látott világosan 
a kor, a mikor a multévben a precedensügyét 
tárgyalta mert másként az ellenzék nem 
vonta volna vissza a maga határozati javas­
latát Ja pedig akkor nem látott világosan 
a ház, precedensül a dolog nem szolgálhat. 
Aztán nem is azonos a dolog, mert tavaly 
törvényjavaslatról, must pedig indítványról 
van szó. A házszabályok súlyos megsértésé - 
ró! van szó a Dániel féle javaslatban is 
inéit azok, a kik Tisza-féle indítványhoz be­
szeltek, el vannak ütve attól, hogy a Dániel­
éi e javaslathoz hozzá szólhassanak. A hat- 
™fi,év;ek mesgyéjén áll, nyilatkozatai meg­
gondoltak es meggondolta azt is, a mit mon­
dott es tudta, hogy veszedelmes télre lén 
Komoly dolognak kellett tehát fennforognia 
hogy erre a veszedelmes térre lépett és a 
komoly ok, a mit Tisza István gróf a ház­
szabályokkal cselekedni akar. Nemcsak a fo­
kozatos házszabálysérelem utján haladunk 
[e megmutatjuk a jövő nemzetellenes 
kormányainak, hogy kell a nemzeti garan­
ciákat összetörni. (Taps a baloldalon.)

, Lajos a házszabályokhoz kért

Szintén tiltakozik a paralel ülések ellen 
Az elnök es a miniszterelnök összejátszanak 
de az eilenzek megfeszített izom erővel 
szembeszáll minden gaztettei. (Taps a bal­
oldalon.)

Rakovszky István állott most fel szó- 
Jasia 1 isztázru akarja a differenciákat. Azt 
mondja hogy ilyen cigányfurfauggal még a 
legelvetiunedetebb ember sem nyúl az alkot-

képes kifizetni a hivatalnokai illetményeit. 
Serviet hamar átértette ezeknek a szavaknak 
az értelmét. Még öt frankot adott neki és 
munkára buzdította őt.
* í-i ."Hja, az én koromban bajos munkát 
falaim, Serviet ur. De ha ön 'oly szives ' 
volna és nagy befolyásává! talán valahová 
besegítene.

, Serviet ezt is megígérte s a válasz át­
vételének űrügye alatt Bajon másnap meg­
megvárta őt a hivatal kijárata előtt, amikor 
a hivatalnokok távozni szoktak. Bajon min­
den áron valami kávéházba akarta csábítani 
a j óltevőjét,. de Serviet inkább újabb tizenöt 
fiánk kölcsönt kockáztatott, hogy megszaba­
duljon a kellemetlen embertől.

Ettől fogva Bajon csaknem mindennap 
ott várakozott a hivatal kijárata előtt. Már 
messziről köszöntette Serviet-t, aki bosszan­
kodva akart menekülni, de ez lehetetlen volt 
Még néhányszor ki kellett nyitnia az erszé­
nyét. Egy napon végre kijelentette ;

— Hallja, Bajon, ez már sok ! . . . az 
ón viszonyaim nem engedik meg, hogy ilyen 
bőkezűen eltartsam az ellenségeimet Hiszen 
máris sokkal tartozik nekem.

• Ez a legutolsó alkalom, Serviet ur.
Sajnálom ; nem adok.
Hogyan ? On megtagadja? istenem! 1 

ha az ember nyomorba jut, lám, hogy el- ! 
fordulnak tőle a barátai is !

Az aligazgató abban bizolt, hogy vég­
legesen lerázta magáról a kellemetlent. Egy 
héttel később azonban mosolygó arccal isinél
otl állott a kapu előtt Bajon. Éppen

volt a hivatalnak s a tisztviselők süni cso­
portban, cigarettázva távoztak.

Micsoda 1 Már megint maga ?
Az, most azonban vége a bainak Serviet ur. Van már állásom. ’ J ’
Annál jobb, Rajou, annál jobb !
Csak egy kis óvadékra volna szük­

ségem. Ha száz frank óvadékom volna — 
azonnal három-négyszáz frankot keresnék 
havonta. Tehát így szóltam magamban hi­
szen itt van Serviet! Ilyen alkalmat neu 
enged elszalasztani egy öreg . .

— Megbolondult ? száz frak ' — kiál­
tott Servit. — No ez igazán jó !

— Megtagadja tőlem? bámult Rajou 
— Lehetetlen!

. Kereken megtagadóin és felkérem 
ont, hogy többé meg se szólítson. Értette?

Minthogy a hivatalnokok megálltak s 
mar csoportosulni is kezdtek. Serviet sietve 
távozott.

De Bajon annál hangosabban kiáltott után a:
Elmegy ! itt. hagy ! megtagadja tő­

éin nekem ! . . . ő ! , . . akit én százszor 
ekoteleztem . . . amikor még senki-semmi 

volt . . Hálátlan! szívtelen ! pfuj! utálom 
az ilyen embereket !

Ettől fogva 11 z egész hivatal Serviet 
aligazgatót a legszivteJenebb és leghálátla­
nabb embernek tartotta s ezt a rósz véle­
ményt Serviet sohasem heverte ki.

Alfréd Capus.
vege
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mányhoz, mint Tisza. (Zaj a jobboldalon, 
taps a baloldalon.) Karaffának, Hajnalinak 
volt bátorsága bevallani, mit akarnak. Itt 
egy fiatalember álarcába bújva csúnyán bú­
vik és betolakodik a miniszterelnöki székbe, 
kibuktatva Szélit. A jobboldal még tapsolta 
Széli Kálmánt, a mikor Tisza István gróf 
képviselő ajánlatot tett Lukács László pénz­
ügyminiszternek, hogy szövetkezzék vele 
Széli ellen. (Mozgás a baloldalon) Jelentse 
ki itt Lukács pénzügyminiszter, vájjon igaz-e 
a dolog?

Felkiáltások balról: Nyilatkozzék ! 
(Ebben a pillanatban Tisza István gróf és 
Lukács László pénzügyminiszter lépnek a 
terembe,

Felkiáltások balról: Itt vannak! Nyi­
latkozzanak !

Rakovszky István a házszabályokra 
tér át és kijelenti, ha kormány folytatja 
munkáját, az majd a forradalomhoz vezet. 
(Taps a baloldalon.)

Elnök: Figyelmezteti a szónokot, ne 
térjen el a tárgytól.

Felkiáltások balról: Ne zavarja! Maga 
cinkos! Nem méltó az elnöki székre!

Rakovszky István: Költő szavaival 
fejezi ki:

— Nézd azt a csillagot, milyen gyen 
gén fénylik az emberek lelkiismerete. (Tap 
a baloldalon.)

Elnök kijelenti, hogy a paralelll ülé­
sekre vonatkozó indítványt házszabály elle­
nesnek tartotta volna, akkor nem terjesztette 
volna elő.

Felkiáltások balról: Cinkos! Le velc- 
Nem türjükl (Általános zaj.)

Hock János beszélt ezután, hogy til­
takozik a paralell ülések ölen.

Olay Lajos az elnökfelé: Maga cinkos­
mert előterjesztette az indítványt. (Nags 
zaj.)

Elnök: (csenget) Csöndet kérek!
Olay Lajos : Igen maga cinkos! Cin­

kos ! Cinkos! (Nagy zaj.)
Elnök: Olay képviselő urat rendre utay 

sitom !
Hock János folytatja: Most érti, miért 

volt szükkége a kormányelnöknek az elnöki 
váltságra. A házszabályok módosításával 
akarja biztosítani uralmát. A Bán ily-féle ob- 
strukció idején a miniszterelnök akart vál­
lalkozni Szilágyi Dezső helyén elnöknek. 
Bánffyt biztosította, hogy az elnökiszéken 
mindent keresztül fog hajtani. Tisza István 
gróf 1903 januárban felkereste Bán ily és a 
kinek ezt mondotta, hogy itt az idő Széli 
Kálmánt megbuktatni. (Nagy zaj a balol­
dalon.)

Lukács László pénzügyminiszter a Ház 
folyosóján fölszólította az ellenzéket: Most 
álljunk talpra, mert Tisza István intrikával 
akarja megbuktatni Szélit. Azzal fejezi be­
szédét. hogy itt egy uj marseilles fog dia­
dalmaskodni. Szünet következett.

Szünet után Tisza István visszautasítja 
Hock János állításait. Ez után áttértek a 
napirendre, mely előtt Mezőssy benyújtotta 
azt a tiltakozó iratot, melyben az ellenzék 
bizalmatlanságát fejezi ki a ház elnöksége 
iránt.

Feilitzsch ein ik szavazás alá bocsátja a 
miniszterelnöknek párhuzamos ülésekre 
vonatkozó indítványát.

Kossuth Ferenc ismételten tiltakozik 
röviden az indítvány ellen Ezután az ellen­
zék elhagyd a termet, miközben egy részük a 
Kossuth nótát énekelte.

A többség aztán az indítványt elfogadta, 
mire az el nők jemnti, hogy a legközelebbi 
ülés délután négy órakor kezdődik.

Délutáni ülés.

vassa a jegyzőkönyvet, melyben már a Me­
zőssy javaslata is bennfoglaltatik. (Vgyanis 
Mezőssy az ülés végén nyújtotta be javasla- 
latát és a javaslat délután 5-ig még nem volt 
kiszedhető a nyomdában, de a 10 percnyi 
szünet alatt elkészült.)

A jegyzőköny felolvasása után Apponyi 
ez egész ellenzék nevében törvénytelennek 
mondja az ülést és kívánja, hogy a jegyző­
könyvet a holnapi törvényes ülésen hitele­
sítsék.

Kubinyi Géza nem járul hozzá Apponyi 
fejtegetéséhez, hanem ma kéri a hitelesítést.

Barabás Apponyi hoz csatlakozik.
Zichy János gróf, Meszlényi Pál, Szől- 

lőssy Géza és gróf Wileek Frigyes bejelen­
tették a néppártból való kilépésüket, mert 
az obstrukeiót nem helyeslik. A zárt ülésben 
gróf Apponyi beszélt a revízió ellen. A nyílt 
ülésen Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy 
a teknikai obstrukció megerlelte a helyzetet 
a revízió szükségességére. Az ellenzék a 
miniszterelnök beszédét lármájával folyton 
zavarta és megszakította.

Az elnök a Dániel-féle 
gadására felteszi a kérdést, 
lármában alig volt hallható.

Rákosi Viktor ivet nyújt be, névszerinti 
szavazásra. Az elnök az ív átvételét megta­
gadta azzal, hogy a szavazást az indítvány 
fölött már elrendelte.

Rákosi erre felkapott egy ollót, fel­
szaladt az emelvényre és le akarta döfni az 
elnököt. Farkas terembiztos felrohant az 
emelvényre és lehúzta onnan Rákosit.

Ekkor Percei elnöknek levelet nyomtak 
a kezébe, felszakitotta és felolvasta a kirá­
lyi kéziratot, mely ly el a Ház ülésszaka be­
rek esztetik. Ennek hallatára az ellenzék 
óriási zajban tört ki, könyveket, tintatartó­
kat és székeket dobálnak az elnöki emel­
vény felé, dulakodás támadt és a rendet 
csak nagy nehezen lehetett helyreállítani. 
Az elnök kijelenti, hogy Dániel indítványát 
a Ház elfogadta és az üléseket — királyi 
kézirat alapján — bizonytalan időre elha­
lasztotta.

SZABADSÁG

indítvány elfo- 
de ez a nagy

Percről elnök délután egynegyed 5 
órakoi nyitja meg az ülést. Szőts jegyző 
felolvassa a délelőtti ülés jegyzőkönyvét, 
mire az ellenzék óriási zajban tör ki. Kia­
báltak, a padokat verték, felkiáltások ha 
ról :

— A jegyzőkönyvből hiányzik a Me

Percei az ülést tiz percre felfüggeszti.
Szünet után Szőcs jegyző újból felöl

Egyház és iskola.
Erzsébet emlékünnep. A felső 

kereskedelmi iskola tanuló ifjúsága ma dél­
előtt 9 órakor a kereskedő-társulat díszter­
mében emlékünnepélyt rendez a következő 
műsorral: Gyászének, előadja az intézeti 
vegyeskar. Megnyitó beszéd, tartja Fux 
Antal tanár. Cyprus lombok, szavalja Vörös 
Ida, női keresk. tanf. hallgató. Erzsébet 
királyné halálára, melodráma, szavalja Adam- 
csik Ilona női keresk. tanf. hallgató. Erzsé­
bet királyné emlékezete, felolvassa Fried 
Aladár fels. oszt. tanuló. Gyászinduló, zon- 
gorakisércttel előadja az intézeti zenekar. 
Genfi áldozat, szavalja Hegedűs Gyula fels. 
oszt. tanuló, Erzsébet, szavalja Berger Sán­
dor fels. oszt. tanuló. Szózat, előadja az 
intézeti vegyeskar.

Presbyter! gyűlés. A debreceni ev. ref. 
egyház presbitériuma c hónap 20-án, vasárnap 
délelőtt tiz órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart, melyen egyházi részről Kiss Áron 
püspök, világi részről pedig Simuntfy Imre 
főgondnok elnököl.

Xonventi jegyzőkönyv. A magyar- 
országi ev. ref. egyházak egyetemes konvent- 
jének ez évi október 28. és következő Haji­
jain Budapesten tartott ülésének jegyző­
könyvét Sass Béla konventi jegyző elkészí­
tette es kinyomatta. A terjedelmes jegyző­
könyvet az ország valamennyi ref. lelkésze 
megkapta.

Dóczy Gedeon ünneplése. A debre­
ceni ev. reI. felsőbb leányiskola tegnap ün­
nepelte igazgatójának, Dóczy Gedeonnak 72. 
születésnapját. Az ünnepélv az iskola dísz­
termében folyt le, hol a növendékek üdvö­
zölték a szép kort elért igazgatói.

Napi h i I* e k,
— Gróf Dégenfeld Imre gondnok­

ság alatt. A hivatalos lap szürke rovatai 
között szerényen vonult meg tegnap Gróf 
Dégenfeld Imrének gondnokság alá helye­
zése. A vagyonára is kimondta a budapesti 
törvényszék a gondnoksági zárlatot, a kö­
vetkező hirdetménynyel :

ZÁRLAT.
41574—904. A kir, törvényszék köz­

hírré teszi, hogy gróf Dégenfeld-Schomburír 
Imre budapesti lakos összes ingó és ingatlan 
vagyonára a gondnoksági zárlatot a 41574—904 
sz. végzéssel elrendelte. — Budapesten, 1904. 
november lti. A budapesti kir. törvényszék.
— A közegészségügyi bizottság 

ülése. Már hetek óta pusztít Debrecenben a 
fertőző gyermekbetegség, ugyannyira, hogy 
szinte járványnyá fajult. A közegészségügyi 
bizottság tegnap délutáni ülésében foglalko­
zott a járvány megakadályozásának kérdé­
sével, Körner tanácsnok elnöklete alatt. Dr. 
Sárváry Gyula tiszti főorvos jelenlétében 
elmondja, hogy ez utóbbi két nap alatt 16 
esetet jelentettek be, melylyel együtt a vá­
rosban jelenleg 70—80 torokgyikos beteg van. 
A bizottság a tiszti főorvos javaslatára ki­
mondta, tekinttel arra, hogy a Kossuth-utcal 
leány, Csonka-utcai fiú, Pacsirta-utcai, izrae­
lita elemi iskolákban és a Dégenfeld-téri 
óvodában fordultak elő diftériás megbetege­
dések : az összes debreceni elemi iskolák és 
óvodák hét főtől e hó 21-ét öl kezdve S napra 
bezárandók. Felkérte a bizottság a főorvost, 
hogy kísérje figyelemmel a járványt és ha 
ismét intézkedésre lesz szükség, tegyen sür­
gős javaslatot. Minthogy diftériás megbete­
gedéseknél a beoltás majdnem mindenkor 
használ, a bizottság ezúton is, de körlevélben 
is felhívja a magángyakorló orvosokat, hogy 
az esetben, ha ők nem használják a széru­
mot, jelentsék be az esetet a főorvosnak, aki 
majd hatóságilag végezteti az oltást. — A 
himlő oltásra van törvény, de a difteria ellen 
való beoltásra sajnos még csak miniszteri 
rendelet sincs, pedig van olyan veszélyes, 
meg ragályos is, mint a himlő. A bizottság 
arra kéri a városi tanácsot, hogy a már meg­
levő egy hatósági fertőtlenítőhöz, még kettő 
alkalmaztassák kisegítőül, továbbá a járvány 
kórház egyik hordágyát bocsássa a kapitány­
ság rendelkezésére. Továbbá megbízták a 
főorvost, hogy körlevélben forduljon az ösz- 
szes magán gyakorló orvosokhoz és kérje fel 
őket arra, hogy oly diftériás eseteket, ahol a 
beteg gyermek elkülönítése az egészségestől 
nem eszközölhető, jelentsék be neki, hog> 
gondoskodhassék a járványkórházba való 
szállításról, egyben a beoltást figyelmükbe 
ajánlja, mint egyetlen biztos hatású gyógyító 
szert. A bizottság ezen előterjesztését a tanács 
rendkívüli tanácsülésben fogja tárgyalni.

— Zádor Lajos kitüntetése. A király 
lenyéri Xádor Lajosnak, a debreceni első 
takarékpénztár igazgatójának a királyi taná­
csosi címet adományozta. Xádor Lajos köz­
hasznú tevékenységével méltán reá szolgált 
a királyi elismerésre.

A gör. kath templom építése. A
görög katliulikusok templomot akarnak épi 
teni Debrecenben. A templomépités céljaira 
a várostól ingyen telket kértek. A város az 
ingyen telket meg adta, de azzal a kik" 
lessel, hogy az istenitisztelet magvar nyelvű 
lesz. A közgyűlés határozatát jóváhagyás 
végett ma terjesztették fel a miniszterhez
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Hadkötelesek összeírása. A m
kir. honvédelmi miniszter az 1905 évben 
«sorozás alá kerülő ifjak összeírását elrendel­
vén, felnivatnák úgy a debreceni illetőségi 
fhnt csalí ideiglenesen tartóz­
kodó 1884, 1883 es 1882 évben született if- 
jak, hogy összeírásuk végett mielőbb, de 
legkésőbb november hó végéig a városi ta- 
nács katonai és illetőségi iigvosztályánál 
(Városház emelet 18. 19. számú szoba) any- 
nyival is inkább jelentkezzenek, mert a je­
lentkezés elmulasztása esetén a Yédtörvény 
•>■). íj-a alapján 10 koronától 200 koronáig 
terjedhető pánzbirsággal fognak büntettetni. 
Személyazonosságuk igazolása végett a bir­
tokukban lévő okmányaik (leckekönyv, munka 
vagy cselédkönyv v. keresztlevél stb.) ma­
gukkal hozandók. A városi katonai és ille­
tőségi ügyosztályától.

A zenede segélye. A közgyűlés 
a zenede évi segélyét 4000 koronáról 5000 
koronára emelte fel. A közgyűlési határozat 
jogerőre emelkedett, fellebbezés nem érkezett 
és most jóváhagyás végett felterjesztik a 
belügyminiszterhez.

— Hármas családi ünnep. Ritka 
ünnepély színhelye volt tegnap este Péntek 
Sándor jóhirnevü iparos háza. Tegnap tar­
totta lakadalmát ifj. Péntek Sándor Orbán 
Mariskával, Bonis István Péntek törzsikével 
és Horváth Lajos Péntek Mariskával. A 

■ nemmindennapi frigyhez, a rokonok és jó­
barátok kívánsága fűződik.

— Elgázolás. Tegnap délelőtt 9 óra 
körül a Bika szálloda előtt Szász István 
ina si kocsis szekerével elütötte Papp Sán- 
dorné, Erdei Erzsébetet. Az asszonyt a szekér 
rudja borította fel és az egyik ló a jobb 
lábszárát össze taposta. Balkányi Ede dr. 
nyújtotta az első segélyt az elgázolt asz- 
szonynak. — Szász István ellen vizsgálatot 
indítottak.

— Gyűlés a kamaránál. A kamara
közösbizottsága Szabó Kálmán elnöklete alatt 
tegnap délután ülés tartott, mely alkalommal 
részint a közgyűlés tárgysorozatába felvett 
ügyekelőkészitését, részint az ügyrend által 
a bizottságnak fent ártott ügyeket tárgyalta 
le. Egyik törvényszék az iránt kereste meg 
a kamarát, hogy szakvéleményt mondjon egy 
peres esetben. Egyik vegyigyár faszeszt adott 
cl vastartályokban. A tartályokat a vevő 
másvél év mulv szállította vissza. A gyár e 
miatt kártérítést követelt. Az ügyben a ka­
mara véleménye válik irányadóvá a per el­
döntésénél. A kamara a tartályok vissza­
adásának végső határidejét három hónapban 
szabja meg, azontúl a fél használati dijjat 
tartozik fizetni, mert eljárása minden szo­
kással ellenkezőleg késedelmes volt. Az. osz- 
frák magyar bank budapesti igazgatósága 
megkeresésben közölte a kamarával, hogy a 
debreceni, máramarosszigeti, szatmárnémeti, 
szolnoki fiókintézeteknél elhalálozás és ki­
lépés folytán megüresedett váltóbirálói tiszt­
ségeknek betöltését egyrészt a kilépetteknek 
újra meghívásával, másrészt az elhalálozot- 
tak helyett a debreceni fiókintézetnél Sesz- 
tmn Jenő, a mármarosszigetihez Szegedi 
Gyula és Klein Zsigmond, a szatmárnémeti­
hez Horváth Bertalan, végül a szolnokihoz 
Szalai János uraknak megnyerésével illetve 
kinevezésével óhajtja oszközölni. Jelentést 
let* az elnökség a székház, épületnél eszkö­
zöli kibővítési és tatartozási munkálatokról, 
mit a bizottság jóváhagyólag vett tudomásul.
U esror/e Sándor a kőzépeuropai közgazda­
sági egy esület magyarországi ogyelete nevé­
ben fölhívta a kamarát az egyesületbe való 
belépésre. E nemzetközi közgazdasági egye­
sülésnek célja az európai országok között ki­
élésedéit gazdasági ellentétek kiegyenlítésére, 
a k '/.ös érdekek és érintkezési pontok ke­
resésére, a gazdasági érdekeket érintő jog­
kérdések és intézmények egyöntetű szabályo­
zására s a nemzetközi jellegű vitás gazda­
sági kérdőnek méltányos eldöntésére töre­
kedni. A közösbizottság javasolja, hogy a 
kamara belépjen. Végül személyes természetű 
és bizalmasabb ügyeket intézett el a bizott­
ság államsegély es és ösztön díjas kérvénye­
ket, testületetek és iskolák segély iránt való 
k Tvenycit és házi ügyeket.

7" Leforázta a férjét. Tóth Mihály 
napszámos tegnap késő este tért Késes utca 
, sz- a- .levő lakására, a munkából, s mi­
kor az ajtón belépett, a tűzhelynél álló fe­
lesége Lesor Julia szitkokkal fogadta. Szó­
váltás támadt közöttük, mely annyira fajult, 
nogy az asszony lekapott egy fazék forró 

tökélyről és leöntötte vele az urát. 
l oth Mihály eszméletét vesztve a földre zu­
hant, s mialatt ott feküdt magával tehetet- 
enui, a lelketlen asszony mindent össze­

csomagolt és eltávozott. A súlyosan sérült 
J othot pedig be kellett szállítani a közkór­
házba.

— Vásározó iparosok mozgalma. A
debreceni vásározó iparosok panaszt tettek 
az ellen, hogy a vidéki vásárosoktól a ren­
dőrség iparigazolványt nem kíván, holott 
annak felmutatását miniszteri rendelet Írja 
és az egész országban nincs Debrecenen 
kívül egyetlen hely sem, a hol a vásári 
iparosoktól iparigazolványt ne kívánnának. 
Kérik, hogy a debreceni vásárokon a vidéki 
vásározó iparosoktól iparigazolványt köve- 
teljen a rendőrség. Hogy pedig e miatt a 
vidéki vásározók kárt ne szenvedjenek, ké­
rik a helybeliek a főkapitányt, hogy hozandó 
rendeletét körlevélben tudassa az érdekeltek­
kel községeik elöljáróságok utján.

— Borjuhusárulók ügye. Ismeretes, 
hogy a tanács a uorjuhusárulóknak megen­
gedte, hogy a borjúhúst darabokban is árul­
hatják. A mészárosok a tanácsi határozatot 
a városi szabályrendeletre való hivatkozás­
sal a közgyűléshez megfelebbezték.

Kitüntetés. A király, mint a hiva­
talos lap jelenti, ároktői Csőké Ferenc ke­
reskedelmi miniszteri tanácsosnak buzgó és 
sikeres szolgálata elismeréseid a Lipót-rend 
lovagkeresztjét adományozta. Ez a kereszt 
méltó helyen lesz Csőke Ferenc mellén aki 
a kereskedelmi minisztérium elnöki osztályát 
páratlan szakértelemmel és ügybuzgalom­
mal segíti.

— Hűtlen cseléd. Pimócy Albert Csil­
lag-utca 94. sz. a. lakos panaszt tett a köz­
ponton Kovács Lajosné nevű cselédje ellen, 
a ki szolgálatba lépésének első napján 15 
korona értékű holmit lopott tőle és meg­
szökött. A rendőrség keresi.

— Névszerinti szavazás. A „Dobozi-‘- 
téle város tulajdonát képező ház utáni ondódi 
föld elidegenítése felett a legközelebb tar­
tandó november havi bizottsági rendes köz­
gyűlésen a névszerinti szavazás harmadik 
Ízben fog megejteni; amiker is a közgyűlés 
e tárgyban törvény értelmében a jelenlevők 
számára való tekintet nélkül határoz.

— Áthelyezés. A polgármester Dr. 
Komlóssy Pál fogalmazót a már régóta 
betegeskedő Szombathy rendőrfogalmazó 
helyébe a bűnügyi osztályhoz helyezte át. í

— Szabók gyűlése. Az ipartestületi 
szabóosztály tegnap este gyűlést tartott, me­
lyen a miniszternek a tanoncok előképzett­
ségére vonatkozó ismert rendeletét tárgyal­
ták és elhatározták, hogy arra kérik a mi­
nisztert, vonja vissza rendeletét és az ipa­
ros tanoncoktól legalább ót elemi iskolának 
elvégzését követelje meg.

— Díszletek átvétele. Makó Lajos 
színigazgató szerződése értelmében 3 teljes 
diszletet tartozik a városnak átengedni. A 
díszletek átvételére Aczél Géza főmérnök, 
Oláh Károly tanácsnok és Tóth István szin­
ti gyi bizottsági tagokból álló bizottságot kül­
dött ki a díszletek átvételére. Az átvétel e 
hó 23-án délután 5 órakor lesz.

x LETZTER JÖZSEF fényképészeti
festészeti és fényképnagyitás; műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

SZABADRA» __

x Gyakorlott varróleányok azonnal.
felvétetnek Ztídor Lajos nőimha készítés* 
műtermében.

Az Arany Bika kávéházhan minden este cigányzene

TÁVIRATOK.
Japán-orosz háború.

Hull, november 18. A kereskedelmi 
tanács vizsgálata során ma Gull, az egyik 
halászbárka kormányosa, úgy mint az eddig 
kihallgatott tanuk, azt, vallotta, hogy nem 
volt japán hajó a halászbárkák között. Az 
orosz hadihzjók a Gulltól két-háro n hajó- 
hossznyira állottak meg és csak azután 
tüzeltek. Ez a tengerész még azt vallja, 
hogy a mint oldalt kinézett a hajóból, látott 
egy hajót, a melynek minden világossága ki 
volt oltva. Először torpedónaszádnak tartotta, 
de később kitűnt, hogy az Álla misszióshajó 
volt. Az orosz kormányképviselő ama kér­
désére, hogy biztosan tudja-e, hogy ez misz- 
szióshajó, azt felelte a tanú, hgy biztosan 
nem tudja, de torpedónaszád nem volt.

London, november 18. A Reuter-ügy- 
nük-ségnek jelentik MukdenbőJ tegnapról : 
Négy napja nem történt sem ágyú-, sem 
puskalövés. A japánok a jobb orosz had­
sereg és az orosz közép előtt tömörülnek. 
Az oroszok állásaikat nagy mértékben meg­
erősítették. A keleti orosz hadseregnél lévő 
Reuter-tudósitó jelenti mai kelettel : Skryd- 
lov tengernagy a múlt éjjel visszatért Vladt- 
vosztokba. Kuropatkin az esetre, ha a hely­
zet még egy ideig csendes marad, meg 
akarja látogatni VIadivosztokot.

London, november 18. A Standard je­
lenti Tiencsinben : Port-Arturt 12-én ismét 
erősen lövöldözték. Heves küzdelem volt, 
melynek során a japánok, bár súlyos vesz­
teségekkel és lassan, de mégis előrehalad­
nak. Kuropatkin tábornok jelenti ’Kar­
ínból, nagy megerősítéseket kapott, nehéz 
ágyukkal.

London, november 18. A Daily Teleg­
raph jelenti Csifuból : 50 főnyi csapatok 
éjjelenként megrohanják a járőröket és kézi­
gránátokat szórnak a japánok árkaiba. Az 
oroszok napi vesztesége 70 ember, a japá­
noké még több.

London, november 18. A japánok át­
keltek a Sahón és megkerülő mozduiatokat- 
tettek oly célból, hogy az orosz jobb szár­
nyat megkerüljék Pétervárott azt hiszik 
hogy Mukden sorsa a most küszöbön álló 
harcoktól fog függni.

Tokio, november 18. Hire jár, hogy a 
mi kádó Oyama tábornagyhoz táviratot inté­
zett, hogy még a szigorú tél beállta előtt 
igyekezzék döntő csatát kezdeni az oro­
szokkal.

A balti flotta ügy.
London, nov. 18. A Reuter-iigynükség- 

nek jelentik Pétervárról mai kelettel : Az 
angol nagykövetségnél, valamint az orosz 
külügyi hivatalnál történt tudakozódás iga­
zolja, hogy az angol-orosz egyezség a Dog­
gerbank-ügyében még barátságos szellemben 
folytatott tárgyalás alatt van és nincs ok a^ 
aggodalomra, hogy ne jönne létre kölcsönö­
sen kielégítő megoldás. A külügyi hivatal­
ban ma délután kijelentették, hogy a kér­
désben nincs véleményeltérés a külügymi­
nisztérium és az admirálitás között. Mind a 
kettő elfogadta elvben az angol tervezetet és 
nem igaz az az állítás, hogy a megegyezést 
elutasították vagy a tárgyalásokat beszün­
tették. Nagy fontosságot adnak azonban a 
javaslatba hozott sző vég változtatásoknak. 
Azt nem hagyják helyben, hogy az érdekelt 
orosz tisztek megrovása összhangban álI a 
bizottsági vizsgálat szellemével, a mint azt
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fölfogják. Kiemelendő, hogy Lansdowne kü­
lügyminiszter guildhalli beszédében a felelős 
tisztek megrovásának fokára vonatkozólag 
használt szavait bizonyos körökben a bün­
tetés megadott fokának fogták fel és innen 
eredt a félreértés és a nagy lehangoltság. A 
Novojc Vremja ma visszatér e tárgyra és 
egymás mellé állítja Lansdowne nyilatkoza­
tát és annak orosz fordítását. A lap kemé­
nyen teszi szóvá az eredeti szöveg helytelen 
visszadását. Egyidejűleg szemére hányja az 
angol kormánynak, hogy hasonló taktikát 
követ, mert igyekszik a tényállás kiderítése 
végett összeállított vizsgáló-bizottságot a vét­
kesség fokát megállapító bizottsággá átvál­
toztatni.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 18.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv kor 

látóit. Szilárd, nyugodt irányzat mellet 
60,000 métermázsa került forgalomba 2 és 
féltől 5 fillérig drágább árakon. — Egyébb 
gabonanemüek néhány fillérrel drágábbak.

Idő: fagyos.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megszűnt sajtóper. Besenyői 

József hírlapíró a Debreceni Lapok-ban erő­
sen medtámadta a hajdumegyei tisztviselői 
kart, amiért aztán Rásó Gyula alispán, 
Weszprémi főjegyző és a tiszti ügyész sajtó­
pert indítottak ellene. A debreceni esküdt- 
bíróság el is Ítélte Besenyeit, aki a fogház- 
büntetést már elszenvedte, Mialatt a sajtó­
ügyi eljárás folyt, ez a cikksorozat Buda­
pesten röpirat alakjában is megjelent, mire 
a tisztviselői kar a budapesti esküdtbiróság 

előtt is megvádolta Besenyeit, akinek ügyét 
tegnap délelőtt tárgyalta a törvényszék Zsit- 
vay Leo kúriai bíró elnöklete alatt. Az es­
küdtszék megalakítása alatt dr. Pataky 
Gyula királyi ügyész bejelentette, hogy Rásó 
alispán nyilatkozni kíván. Hajdumegye alis­
pánja közölte a törvényszékkel, hogy a vád­
lott, aki a közleményért már egyszer meg­
szenvedett, levélben bocsánatot kért a pana­
szosoktól és ezért nem is kívánják az újabb 
megbüntetését. A királyi ügyész vádelej­
tése után a törvényszék az eljárást meg­
szüntette.

Városi db színház.
Bérlet (A.)

Szombaton, november 19-én.

Vén leányoü.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: J. M. Barrie. 

Fordította : Mihályi József.
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3i iaaó úri laüas
sm iotereiB

egy utcai erkélyes eme­
leti lakosztály

5 tágas szoba, előszobával, fürdő­
szoba, cselédszoba, nagy konyha 
élés kamra, padlás és pinczékkel

1905 májas hó 1-re 
esetleg előbbre is

Bdk Isidl ó

bö'vebbet az

Ipar és Kereskedelmi Bankban

íéustein. lő
ihozee

labdacsai
(Neu stein-féle MKZSÉIMCT labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekinteihen feljebb becsülendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
jobb eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztilók; egy gyógyszer sem’jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

HzekhzonilÄs
legtöbb betegségek forrása ellen Cukrozott k ül «ej ük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pillilát tartalmazó doboz 30 fi],, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

kor, előlege« beküldése mellett 
tfJV tekercs bét mentve küldették.

I flUJJCfI Rianásoktól különösen óvskod- 
I u V úti J junk. Kérjünk batározottan

Neustein Fülöp hashajtó labdacsot. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban „Szent Lipót- és Neustem 
E viU j) gyógyszerész1' aláírással van ellátva

A kereskedelmi lörvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIM fülöp

Csász. és kir. udvari szállító.

Ferii o _y

mek ÄÄb.VkMI6 MrÄV" '“kf b8,ne'

tes, sárga vagy barna bőrnek a Lyosia egészen n becsé-
W,,,i?tZsí,T1,,8ttíÍ,r.l,;6,,rel' T' «■*« * Wie, „„

Mindenütt kaph«to

M. Á. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

C4Í~

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) —
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv, mind. kedd
Csak P.-Ladányig — — _
Csak P.-Lsdányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — — 
Csak Szalmáiig (gyorsvonat) — 
Csak Szalmáiig teher v. sz sz. 
Szatmár—M.-Szjget felé — — 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Csak Szatmárig — — __ _
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — _
Szerencs— S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig — — —

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. é. vasúttól ; 
vásártérről — \ 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. A. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártéri ől — í 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről ‘ 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Deiecske—N.-Léta l'elé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v.; 
Az este 10 ó. 31 p.-kor híd. sz. v.
A d. u. 4 6. 16 p.-kor ind. gy. v. ;

típeströl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. r. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk, sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átizálláseal)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagy várad felől gy v. 
Budapest—N.-várad felől — j
Budapest—Nagyvárad felől —;
Csak P.-Ladányiéi — —  ;
Csak P.-Ladányié — _  j,
Csak Szatmár felől — _ _
S '.atmár—M.-Szigetről — — 
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat)
C/sak M.-Szigetről — _ _
Szatmár felől -- — _
Csak Szalmáéról - — _
Kassa —Miskolc felől — —
Kassa — S.-A.-l jhely—Szerencs 
Csak Nyíregyházról — _ _
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérié _
mávasuthoz
vásárt éj re _
mávasuthoz ! 
vásártérre — 
mávasuthoz í 
vásártérre — i 
mávasuthoz 
vásártérre — 1 
mávasuthoz

NA bony felől vásártérre _
K-A bony (elől mávasuthoz —j 
O.-Kócs—Polgár felől vas. térre , 
O.-Kócs Polgár (elől máv.-boz; 
Derecske—Nagy-Léta felől —
Derecske—Nagy-Léla (elől — !

I

^iV.1

d.u. 
d. u. 

reggel 
d. u. 
este 
d. e 
este 

regg el 
d.u 
d. u. 
es te 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

este 
I d. xi.I d.u.
reggel 

; reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 

d. u. 
este

este

3 30
4 1 16
8 I 57

12 ! 07
10 31
11 : 12

8 ! 105 ;08
3
6

1 36

7 362 50
12 27

5 10
8 : 13
6 ! 56
4 11

12 19
5 33
5 44
8 09
8 16

11 07
11 16

4 25
4 38

12 11
12 21

6 46
6 53
4 36
4 56
4 06
4 23
9 S3
4

I
31

1 1 í
50;

6 40 j
5 j 45 j
9 , Vi,

7 25
9
2

3 29

B.-Sz.-Mihály 
H .-Boszonnény 

felől

11
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Van azerencHém a nagyérdemű közön- 
Älf“' h0gy 20 * óta a debreceni pia-

butor-üzIHeiiiM
a ^01‘ fényeinek megfelolőog mngna
ssssr ”'“,w **.

bnior-gyárat
létesítettem éa ezáltal abban a kellemes hely- 
zetbe jutottam hogy igen tisztelt vevőimet 
mmoseg, mles es ar tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a rersenvt 
bárkivel könnyen felvetem. ‘ '

Egyszersmind felhívom a n. é. közönsé­
get sajat érdekeben kitűnő gyártmányú 
butoraini megtekintésére, valamint szabadal­
mazott ebedlo es mas asztalaimra, melynek min­
den lapja egészen kemény tömör fából 24! 
darabból van összeállítva és ezáltal minden 
vetemedés lmsaaas vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki vau zárva. ®

Tisztelettel

fULLER EQE
butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító

Debrecen.
Asztalos segédek kerestetnek.

SZABADSÁG

Itelefáfhstyszés.
lisztéit vevőink és a 

t közönség szives t u d o- 
mására h o z z u k, h o g y

könyv-, papir- és
zenemükereskedésiinkef

a m o d e r n i g é n y e k n e k m e g- 
felelően tetemesen meg- 
•nagyobbit v a a

Kossuth-utca 11. számú 
házba (Zádor ház)

egyenesen e célra átala­
kított fényes helyiségbe 
helyeztük át. Ezen üzlet- 
!l e 1 >' i s é g ü n k m e g t e k i n- 
t é s ere mely csaknem látványos­
ság számba megy — tisztelettel 
k é ** j ü k fel tisztelt ve v ő- 
i n k e t.

Kiváló tisztelettel
HEGEDŰS S. és SÁNDOR I.

előbb László Albert és Társa 
DEBRECENBEN, 

Koesuth-utca 11.
Főpiac utcai üzlethelyisé­

günk kiadó!

I Fenáll 22 éve j

£eguja€€
női ruhaszövetek

Blouse selymek
lTlanellek
Velezek

raktárra érkeztek

fíöaz József és Dióda Tsa céghez, 
Kistemplombazár.

Félii gyógyfürdő Nagyvárad melleik 
Téli és nyári gyógyhely,

Európa leggazdagabb természetes kénes hév- 
viz forrása 49* C. 17 millió liter napi meny- 
nyiség Reuma csuz és köszvény ellen,

ivó és fürdő gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve
165 kényelmes lakó szoba, _ ez évben újonnan berendezve, 
70 holdas park és erdő. Évi forgalma bét ezer állandó
fürdő vendégnél több. —------ Nyáron naponta 16, télen 4
vonat közlekedés, állandó fürdő orvos, — vasút állomás 

posta, távírda, telefon a fürdő telepen.

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve.
Penzió: okt. I. május I.

Fürdés és teljes ellátás 
hetenként 18 frt. feljebb.

Az Qzlef teljes feloszlatása miatt
""SEES hatóságilag engedélyezett BSbBS—
viesiáaitá

X

•S3

El
£ ti ő^la iái1

i a Q-a toä 34.
Női Ruha Szövetek 1 mtr. 20 kr.-tól feljebb, 
Zérna Pique és Velour Barchetek 2 mtr. 18 
kr.-tól feljebb, Stefan! Karton 1 mtr. 20, 
Diana 1 mtr. 27, Atlas Satén 1 mtr. 30, 
Ruha Zefir 1 mtr. 23, Selyem Batiszt 1 mtr. 
40, Hímzett M ml 1 mtr. 38, Szövött bélés 
és rövidáruk, Selyem Cachemir és mosó fej- 
kendők, Agyteritők, Abrosz, Női, férfi és 
gyermek téli keztyük, férfi Nyakkendők

áz árok minden áron
YégkiájpMsititiatistalk

8ziílt Al ul ír, l*iac-iif€íÉ 24. sz.
AZ iizlethel vi-^ég kiadó.

&

E

T
Legmagasabb helyről 

kitüntetve 1890 ben.

I >'i>"i jagyobb Legrégibb és Legszolidabb
órás ékszerész üzlet Derecenben

a Löfkovits Arthuré
Főpiac a posta mellett

, . ,, >ÍKX1 ASSZON! 1 ÉKSZEREK ES KELENGYÉKC; K TTe""z r'“ MeRm‘gyi’M,ir"n »—V«, £ vérS”jfiei j,vit4s
auaiakitas es uj minta legmcgbizhatóbban és legolcsóbban vitetik ki. Kvita*.

a Állami ezüst érem. II. Vilmos német csá­
szár által kitüntetve 

2902* ben.

X
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3

intézetünk n „Magyar Jelzálog Eitelbask“ «»Magyar Agrár és Járadékbankkal
összeköttetést létesítvén, üzlete körébe felvette a

25, 30, 35, 40, 50 sőt 65 éves

törlesztéses kölcsönöket is.
A hozzánk forduló feleknek következő előnyöket nyújtjuk:
1. Az ingatlan valódi értékének megtelő legmagasabb kölcsönösszeget engedélyezhetjük, 

mert a becslést mi eszközöltetjük.
2. A kölcsönt készpénzben és a lehető legrövidebb idő alatt folyósítjuk.
‘J. Az engedélyezéshez elegendő, ha a tél intézetünknél szóbelileg terjeszti elő kivánsáságát, 

a hol az ügy minden részlete rövid utón megbeszélhető s a törlesztési részletek is fizettetnek.
4. Nemcsak birtokra, hanem debreceni szilárdan épült lakóházakra is nyújtunk kölcsönöket. 
Felvilágosítással készséggel szolgálunk

tisztelettel

Debreceni Ipar- é$ l^erepkedelnji Bank,
Debrecen város és területére a fent ismertetett 25—65éves kölcsönök megkötésére a 

Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bankot jogosítottuk fel.
Budapest, 1904. október hóban.

M&gyar Ágrár és Járadékbank. 
Magyar Jelzálog Hitelbank,

Védjegy:
Turul madár Feltűnést keltő

...

m

Védjegy:
Turul madár.

Női eugos bőr cipő 2'40 frtl 
Nemez béléssel 2 60 frl|

Női fűzős cipő 2"80 frt 
Nemez béléssel 3.—frt

Női gombos cipő Q 
elegáns és tartós vfrt

Női boksz bőr fűzős 3.75 frt 
gombos elegáns 4,— frt I

Férfi eugos cipő 050 
sima v. betétes *• frt

Gyermek cipő Qíl kr.-j 
fűzős V. gombos «U tói i

Férfi hegymászó cipő 3.— frt j Leányka cipő I 60|
Tricó béléssel 3‘75 frt fűzős v. gombos 1 tói I

1

Férfi boksz bőr 4*25frt Női nemez fél cipő | j
fűzős 4‘50 frt bőrtalp és sarokkal Ifrt j

Férfi borjú bőr 075 I
j osztó betéttel v frt I Férfi nemez fél cipő ,20 I

bőrtalp és sarokkal ■ Irt I

■ cipőgyár |
részvénytáraság főraktára

^iilönlege^ég!
„Goodyear Welt“
America! boots!

Női nemez cipő 
körül bőrrel 
fűző« v. gombos

180 I
»frt 1

Női nemez félcipő 
körül börzei 
fűzős v. cuggal

1 fri

Női posztó fűzős cipő 
bői'rel körül 
báránybőr béléssel

M50
^fr

Női sevró fűzős cipő
báránybőr béléssel, 
Filegáus

51° 1

Debrecei p 
I dac-utca 50. Miklós-ufcával szemben.

Debrecen, nyomatott László Tó^f8,8210 ,József könyvnyomdájában
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